

丈夫出走8年未归,身患重病的她用柔弱肩膀挑起家庭重担,不仅拉扯大一双儿女,还将儿子培养成重点大学研究生——

大山深处有位“坚强妈妈”

首席记者 周涛

对于浉河区浉河港镇龙潭村的张道勤来说,她最大的梦想,就是能做个平凡的母亲,静静地看着儿女幸福地生活。然而,命运似乎让她这个“简单”的梦想绕了一个又一个弯。

8年前,丈夫丢下她和一双儿女出走,从此杳无音信;6年前,她患肝硬化腹水,医生劝她做手术,但家里无力负担,她婉言拒绝了。没想到,就是这样命运多舛、体弱多病的母亲,不仅独自拉扯大了儿女,还将儿子培养成了重点大学的研究生。3月17日下午,记者见到了这位大山深处的“坚强母亲”张道勤。



张道勤坐在门前

“为了孩子,我必须坚强”

张道勤的家安在一座茶山的半腰,两间破旧的砖房在周边一片片独门别院的平房中显得格格不入。房内不足十平米,一张放满药瓶儿的折叠桌,一个摆满杂物的柜子,一张破旧不堪的床,再加上旁边的煤炉、锅碗瓢盆锅,就是她的全部家当,张道勤说,这里面

多半还是女儿帮她置办的。

已经是午饭时间,但厨房的锅里只有一个煮鸡蛋,“今天腰和腹疼得难受,别的东西吃不下。”张道勤说。记者从放在桌子上的病例上看到,张道勤被诊断为病毒性肝炎、肝硬化、脾功能亢进、腹水等。很难想象,独居在此的

她,正忍受着怎样的病痛折磨。

“自从他走后,我们再也未见过头,当时我感觉天都塌了,不知道该怎么办。但想想两个孩子,我必须坚强起来。”打那以后,张道勤拼命挣钱,茶叶上市的季节,她东奔西走帮别人采茶挣钱,农闲时节她就打零工、拾柴火和捡垃圾。

“孩子们很争气,我知足了”

“目前比较难受的是吃住问题。”张道勤说,如今就怕下雨,一下雨屋顶的石绵瓦就漏雨,尤其是厨房,连饭都没法做,遇到下雨天就只能将就着吃。“遇到这点小困难,我从没跟儿子和女儿说,我觉得他们在外也不容易。”

说起一双儿女,57岁的张道勤笑了,“他们上学时成绩一直都很好,也很听话,读书读的饭都会忘了吃。”张道勤告诉记者,她的儿子从小学到高中成绩一直是全

班第一,还曾凭借一口流利的英语荣获国家级奖项,女儿从小学到初中,一直都被学校的校长和老师视为“重点培养对象”。

“家里太困难,为了省钱让她哥上大学,女儿初中毕业就去福建打工了。”张道勤说,“两个孩子都特别懂事,那一年,儿子说要出去挣钱让女儿上学,女儿说要出去挣钱让儿子上学,他们还因为这事争吵过。”在儿子拿到重点大学的录取通知书那天,张道勤哭了一整晚。

得知妈妈生病了,两个孩子第一时间赶回家照顾,然而,“倔强”的妈妈一次又一次用谎言和“威胁”把他们“赶”回了学校和单位。

“现在女儿工作挺好的,儿子已经是清华大学的研究生了,我知足了。”张道勤说,“儿子上学时,得知我们家的情况,学校的老师和同学给我们捐了钱,还减免了学费,政府还给我办理低保,我跟孩子们说要感恩,做个对社会有用的人。”

花朝节里学传统文化

信阳消息(首席记者 李亚云)“百花生日是良辰,未到花朝一半春。万紫千红披锦绣,尚劳点缀贺花神。”昨日是中华民族传统节日花朝节,上午10时,来自信阳师范学院、农林学院等我市各大高校的近40名汉服爱好者身着汉服,齐聚百花园,祭拜花神,载歌载舞,赏花游园,同庆花朝节,重温传统。

“传统不能忘,五千年的中华文明不能忘。虽然有些节日离我们已经有有些遥远,但中华民族的传统文化应该植根于每一个人的心中。”在活动现场,市民刘先生为本次活动点赞。不少市民认为,这次活动很有意义。

本次活动的组织者之一郭培林告诉记者,本次活动主要是通过庆贺花朝节宣传汉文化,将汉服的美和“汉服是汉民族的民族服装”这一概念展示给大家,通过这样的方式引起大家对传统文化的重视和保护。

据了解,花朝节,简称花朝,俗称“花神节”“百花生日”“花神生日”“挑菜节”,是汉族传统节日,流行于东北、华北、华东、中南等地,一般于农历二月初二、二月十二或二月十五举行。节日期间,人们结伴到郊外游览赏花,称为“踏青”,姑娘们剪五色彩纸粘在花枝上,称为“赏红”。各地还有“装狮花”“放花神灯”等风俗,这是纪念百花的生日。花朝节由来已久,最早在春秋的《陶朱公书》中已有记载。



汉服爱好者赏花游园

信阳市气象局关于开展2016年度防雷装置安全检测工作的通告

各有关单位:

为加强我市防雷减灾工作,保障公共安全和人民群众生命财产安全,促进经济社会健康发展,根据《中华人民共和国气象法》《气象灾害防御条例》《防雷减灾管理办法》(中国气象局令第24号)和《河南省气象条例》《河南省防雷减灾实施办法》等有关法律法规和规章的规定,结合我市实际情况,现就我市2016年建筑物防雷装置安全检测有关事项通告如下:

一、实施机构

信阳市气象主管机构负责浉河区、平桥区、羊山新区、南湾湖管理区、上天梯管理区、鸡公山管理区、信阳工业城

等区域内的防雷装置安全检测的组织实施;各县气象主管机构负责本县防雷装置安全检测的组织实施。

二、检测范围

根据《河南省防雷减灾实施办法》和中国气象局《防雷减灾管理办法》的规定,必须安装防雷装置的以下建(构)筑物、场所或设施,都要进行检测:

- (一)建筑物防雷设计规范规定的一、二、三类防雷建(构)筑物;
- (二)石油、化工、易燃易爆物资和危险品的生产、贮存场所;
- (三)电力生产设施和输电系统;
- (四)重要的计算机设备和网络系

统、通信设施、广播电视设施;

(五)大型物资仓库、高空娱乐游乐设施和交通运输、医疗卫生、金融证券等公共服务机构的主要设施,各级文物保护单位;

(六)学校、宾馆、大型娱乐场所等人口聚集场所;

(七)法律、法规和规章以及国家和本省技术规范规定应当安装防雷装置的其他场所和设施。

三、有关要求

(一)投入使用后的防雷装置实行定期安全检测制度。防雷装置应当每年检测一次,其中易燃易爆物品和化学危险品的生产、储存设施和场所的防雷装

置应当每半年检测一次。

(二)即日起,各防雷装置使用、维护、产权单位应主动向具有防雷装置检测资质的机构申报、接受检测。

四、法律责任

拒不接受检测或经检测不合格又拒不整改的,气象主管机构将依据《防雷减灾管理办法》和《河南省防雷减灾实施办法》等有关规定予以处罚,因此造成国家财产重大损失和人身伤亡的,依法承担赔偿责任,构成犯罪的,依法追究刑事责任。